

✧ Texty na tento týden – Ef 4:17-32

✧ Základní verš

„Odložte dřívější způsob života, staré lidství, které hyne klamnými vášněmi, obnovte se duchovním smýšlením, oblečte nové lidství, stvořené k Božímu obrazu ve spravedlnosti a svatosti pravdy.“ (Ef 4:22-24)

José Antonio žil roky na ulicích krásného města Palma de Mallorca jako bezdomovec. Bylo mu 57 let ale se šedivými rozčuchanými vlasy a neupravenými dlouhými vousy vypadal José mnohem starší. Jednoho dne jej oslovil Salva Garcia, majitel kadeřnického salonu, a navrhl mu kompletní přeměnu.

Usadil Josého do křesla salonu a postupně ho celý tým pomocníků stříhal, barvil a upravil mu i zacuchané chumáče vlasů a vousů. Potom od nich José ještě dostal nové, krásné oblečení. A pak přišlo odhalení! Když se José poprvé uviděl v zrcadle, vyhrkly mu slzy. „To jsem já? Jsem úplně jiný; nikdo mě nepozná!“ Později dodal: „Nešlo jen o změnu vzhledu. Změnil se úplně celý můj život.“

Ve verších Ef 4,17–32 Pavel říká, že také věřící zažili úplnou proměnu. Vzdali se svého starého já a přijali novou identitu. Trochu to připomíná Josého změnu, tady však nejde jen o změnu vzhledu. Změna zahrnuje obnovu „duchovním smýšlením“ (Ef 4,23) a vnáší do života „spravedlnost a svatost pravdy“ (Ef 4,24). To je konečná přeměna!

✧ Osnova lekce:

Poté, co se Pavel v první polovině 4. kapitoly věnoval velkolepému Božímu plánu představit celému vesmíru na společenství věřících Boží moudrost, v dalších verších podrobněji popisuje, jak konkrétně vypadá „nový“ život věřících, který je svědectvím o síle Boží lásky a evangelia..

- Ef 4:17–19 - Jak vypadá život bez Krista (neděle)
- Ef 4:20–24 - Život „nového“ člověka s Kristem (pondělí)
- Ef 4:25–29 - Změna v řeči i jednání (úterý)
- Ef 4:30 - Život, který „potěší“ Ducha svatého (středa)
- Ef 4:31.32 - Život naplněný láskou a laskavostí (čtvrtek)

NE 13. srpna – ZNIČUJÍCÍ SPIRÁLA HŘÍCHU

Ef 4:17-19 „¹⁷To vám říkám a dotvrzuji jménem Páně: nežíjте tak, jako žijí pohané podle svých marných představ. ⁸Mají zatemnělou mysl a odcizili se Božímu životu pro svou nevědomost a zatvrzelé srdce. ¹⁹Otupěli, propadli bezuzdnosti a s chtivostí dělají hanebné věci.“

Ef 4:1-16.20-32 „¹Proto vás já, vězeň kvůli Pánu, prosím, abyste tomu povolání, kterého se vám dostalo, ²dělali čest svým životem, vždy skromní, tiší a trpěliví. Snásejte se navzájem v lásce ³a usilovně hleďte zachovat jednotu Ducha, spojení svazkem pokoje. ⁴Jedno tělo a jeden Duch, k jedné naději jste byli povoláni; ⁵jeden je Pán, jedna víra, jeden křest, ⁶jeden Bůh a Otec všech, který je nade všemi, skrze všechny působí a je ve všech. ⁷Každému z nás byla dána milost podle míry Kristova obdarování. ⁸Proto je řečeno: ‚Vystoupil vzhůru, zajał nepřátele, dal dary lidem.‘ ⁹Co jiného znamená ‚vystoupil‘, než že předtím sestoupil dolů na zem? ¹⁰Ten, který sestoupil, je tedy tentýž, který také vystoupil nade všechna nebesa, aby naplnil všechno, co jest. ¹¹A toto jsou jeho dary: jedny povolal za apoštoly, jiné za proroky, jiné za zvěstovatele evangelia, jiné za pastýře a učitele, ¹²aby své vyvolené dokonale připravil k dílu služby – k budování Kristova těla, ¹³až bychom všichni dosáhli jednoty víry a poznání Syna Božího, a tak dorostli zralého lidství, měřeno mírou Kristovy plnosti. ¹⁴Pak už nebudeme nedospělí, nebudeme zmatáni a unášení závanem kdekájakého učení – lidskou falší, chytráctvím a lstivým sváděním k bludu. ¹⁵Budme pravdiví v lásce, ať ve všem dorůstáme v Krista. On je hlava, ¹⁶z něho roste celé tělo, pevně spojené klouby navzájem se podpírajícími, a buduje se v lásce podle toho, jak je každé části dáno.

²⁰Vy jste se však u Krista takovým věcem neučili – ²¹pokud jste ovšem o něm slyšeli a byli v něm vyučeni podle pravdy, která je v Ježíši. ²²Odložte dřívější způsob života, staré lidství, které hyne klamnými vášněmi, ²³obnovte se duchovním smýšlením, ²⁴oblečte nové lidství, stvořené k Božímu obrazu ve spravedlnosti a svatosti pravdy. ²⁵Proto zanechte lži a ‚mluvte pravdu každý se svým bližním‘, vždyť jste údy téhož těla.

²⁶Hněváte-li se, nehřešte. Nenechte nad svým hněvem zapadnout slunce ²⁷a nedopřejte místa ďáblu. ²⁸Kdo kradl, ať už nekrade, ale ať raději přiloží ruce k pořádné práci, aby se měl o co rozdělit s potřebnými. ²⁹Z vašich úst ať nevyjde ani jedno špatné slovo, ale vždy jen dobré, které by pomohlo, kde je třeba, a tak posluchačům přineslo milost. ³⁰A nezarmucujte svatého Ducha Božího, jehož pečť nesete pro den vykoupení. ³¹Ať je vám vzdálena všechna tvrdost, zloba, hněv, křik, utrhaní a s tím i každá špatnost; ³²buďte k sobě navzájem laskaví, milosrdní, odpouštějte si navzájem, jako i Bůh v Kristu odpustil vám.

Ko 3:1-17 „Protože jste byli vzkříšeni s Kristem, hleďte to, co je nad vámi, kde Kristus sedí na pravici Boží. ²K tomu směřujte, a ne k pozemským věcem. ³Zemřeli jste a váš život je skryt spolu s Kristem v Bohu. ⁴Ale až se ukáže Kristus, váš život, tehdy i vy se s ním ukážete v slávě. ⁵Proto umrtvujte své pozemské sklony: smilstvo, necudnost, vášeň, zlou touhu a hrabivost, která je modloslužbou. ⁶Pro takové věci přichází Boží hněv. ⁷I vy jste dříve tak žili. ⁸Ale nyní odhodte to všecko: zlobu, hněv, špatnost, rouhání, pomluvy z vašich úst. ⁹Neobelhávejte jeden druhého, svlečte ze sebe starého člověka i s jeho skutky ¹⁰a oblečte nového, který dochází pravého poznání, když se obnovuje podle obrazu svého Stvořitele. ¹¹Potom už není Řek a Žid, obřezaný a neobřezaný, barbar, divoch, otrok a svobodný – ale všechno a ve všech Kristus. ¹²Jako vyvolení Boží, svatí a milovaní, oblečte milosrdný soucit, dobrotu, skromnost, pokoru a trpělivost. ¹³Snázejte se navzájem a odpouštějte si, má-li kdo něco proti druhému. Jako Pán odpustil vám, odpouštějte i vy. ¹⁴Především však mějte lásku, která všechno spojuje k dokonalosti. ¹⁵A ve vašem srdci ať vládne pokoj Kristův, k němuž jste byli povoláni v jedno společné tělo. A buďte vděční. ¹⁶Nechť ve vás přebývá slovo Kristovo v celém svém bohatství: se vši moudrostí se navzájem učte a napomínejte a s vděčností v srdci oslavujte Boha žalmy, chválami a zpěvem, jak vám dává Duch. ¹⁷Všechno, cokoli mluvíte nebo děláte, číňte ve jménu Pána Ježíše a skrze něho děkujte Bohu Otci.“

Ef 2:11-22 „Pamatujte proto vy, kteří jste svým původem pohané a kterým ti, kdo jsou obřezaní na těle a lidskou rukou, říkají neobřezanci, ¹²že jste v té době opravdu byli bez Krista, odloučení od společenství Izraele, bez účasti na smlouvách Božího zaslíbení, bez naděje a bez Boha na světě. ¹³Ale v Kristu Ježíši jste se nyní vy, kdysi vzdálení, stali blízkými pro Kristovu prolitou krev. ¹⁴V něm je náš pokoj, on dvojí spojil v jedno, když zbořil zeď, která rozděluje a působí svár. Svou obětí odstranil ¹⁵zákon ustanovení a předpisů, aby z těch dvou, z žida i pohana, stvořil jednoho nového člověka, a tak nastolil pokoj. ¹⁶Oba dva usmířil s Bohem v jednom těle, na kříži usmrtil jejich nepřátelství. ¹⁷Přišel a zvěstoval pokoj, pokoj vám, kteří jste dalecí, i těm, kteří jsou blízci. ¹⁸A tak v něm smíme obojí, židé i pohané, v jednotě Ducha stanout před Otcem. ¹⁹Nejste již tedy cizinci a přistěhovalci, máte právo Božího lidu a patříte k Boží rodině. ²⁰Jste stavbou, jejímž základem jsou apoštolové a proroci a úhelným kamenem sám Kristus Ježíš. ²¹V něm je celá stavba pevně spojena a roste v chrám, posvěcený v Pánu; ²²v něm jste i vy společně budování a v duchovní přibýtek Boží.“

Ef 3:1-13 „Proto jsem já, Pavel, věznem Krista Ježíše pro vás pohaný. ²Slyšeli jste přece o milosti, kterou mi Bůh podle svého plánu udělil kvůli vám: ³dal mi ve zjevení poznat tajemství, které jsem vám právě několika slovy vypsál. ⁴Z toho můžete vyčíst, že jsem porozuměl Kristovu tajemství, ⁵ které v dřívějších pokoleních nebylo lidem známo, ale nyní je Duchem zjeveno jeho svatým apoštolům a prorokům: ⁶že pohané jsou spoludědicové, část společného těla, a mají v Kristu Ježíši podíl na zaslíbených evangelia. ⁷Jeho služebníkem jsem se stal, když mě Bůh obdaroval svou milostí a působí ve mně svou mocí: ⁸mně, daleko nejmenšímu ze všech bratří, byla dána ta milost, abych pohanům zvěstoval nevystižitelné Kristovo bohatství ⁹a vynesl na světlo smysl tajemství od věků ukrytého v Bohu, jenž vše stvořil: ¹⁰Bůh chce, aby nebeským vládám a mocnostem bylo nyní skrze církve dáno poznat jeho mnohotvarou moudrost, ¹¹podle odvěkého určení, které naplnil v Kristu Ježíši, našem Pánu. ¹²V něm smíme i my ve víře přistupovat k Bohu svobodně a s důvěrou. ¹³Proto prosím, abyste se nedali odradit tím, že pro vás musím trpět; vždyť se to obrátí k vaší slávě.“

PO 14. srpna – DŮLEŽITÁ ZMĚNA OBLEČENÍ

Ef 4:20-24 „²⁰Vy jste se však u Krista takovým věcem neučili – ²¹pokud jste ovšem o něm slyšeli a byli v něm vyučeni podle pravdy, která je v Ježíši. ²²Odložte dřívější způsob života, staré lidství, které hyne klamnými vášněmi, ²³obnovte se duchovním smýšlením, ²⁴oblečte nové lidství, stvořené k Božímu obrazu ve spravedlnosti a svatosti pravdy.“

Ef 4:21 ČSP „Pokud jste jej vskutku slyšeli a byli v něm vyučeni tak, jak je pravda v Ježíši.“

Ž 73:6 „Jejich náhrdelníkem je zpučnost, násilnictví šatem, do něhož se halí.“

Za 3:3-5 „Jósua totiž, jak stál před poslem, byl oblečen do špinavého šatu. ⁴A Hospodin se obrátil k těm, kteří tu před ním stáli: „Svlékněte z něho ten špinavý šat.“ Jemu pak řekl: „Pohled, sňal jsem z tebe tvou nepravost a dal jsem tě obléci do slavnostního roucha. ⁵Řekl jsem: Vstavte mu na hlavu čistý turban.“ Tu mu vstavili na hlavu čistý turban a oblékli mu šat. Hospodinův posel stál při tom.“

Mal 2:16 „Každý at' nenávidí rozvod, praví Hospodin, Bůh Izraele, at' na svém oděvu přikryje násilí, praví Hospodin zástupů.“ *Střežte tedy svého ducha, nejednejte věrolomně!*“

Iz 61:10 „Velmi se veselím z Hospodina, má duše jása k chvále mého Boha, neboť mě oděl rouchem spásy, zahalil mě pláštěm spravedlnosti jak ženicha, jenž si jako kněz členku bere, a jako nevěstu, která se kráší svými šperky.“

Ez 16:8 „Šel jsem kolem tebe, uviděl jsem tě, a hle, byl právě tvůj čas, čas milování. I rozprostřel jsem na tebe svůj plášť, přikryl jsem tvou nahotu. Pak jsem ti přísahal a vešel s tebou v smlouvu, je výrok Panovníka Hospodina, a stala ses mou.“

ÚT 15. srpna – ZMĚNA V ŘEČI I JEDNÁNÍ

Ef 4:25-29 „²⁵Proto zanechte lži a „mluvte pravdu každý se svým bližním“, vždyť jste údy téhož těla. ²⁶„Hněváte-li se, nehřešte.“ Nenechte nad svým hněvem zapadnout slunce ²⁷a nedopřejte místa d'áblu.

²⁸Kdo kradl, at' už nekrade, ale at' raději přiloží ruce k pořádné práci, aby se měl o co rozdělit s potřebnými. ²⁹Z vašich úst at' nevyjde ani jedno špatné slovo, ale vždy jen dobré, které by pomohlo, kde je třeba, a tak posluchačům přineslo milost.“

Ef 4:30-32 „³⁰A nezarmucujte svatého Ducha Božího, jehož pečeť nesete pro den vykoupení. ³¹At' je vám vzdána všechna tvrdost, zloba, hněv, křik, utrhaní a s tím i každá špatnost; ³²buďte k sobě navzájem laskaví, milosrdní, odpouštějte si navzájem, jako i Bůh v Kristu odpustil vám.“

Za 8:16 „Konejte toto: Mluvte každý svému bližnímu pravdu. Vynášejte ve svých branách pravdu a pokojný soud.“

1K 4:12 „A tak na nás koná své dílo smrt, na vás však život.“

Sk 5:1-11 „¹Také nějaký muž, jménem Ananiáš, a jeho manželka Safira prodali svůj pozemek. ²Ananiáš si však s vědomím své ženy dal nějaké peníze stranou, zbytek přinesl a položil apoštolům k nohám. ³Ale Petr mu řekl: „Ananiáši, proč satan ovládl tvé srdce, že jsi lhal Duchu svatému a dal stranou část peněz za to pole? ⁴Bylo tvé a mohl sis je přece ponechat; a když jsi je prodal, mohl jsi s penězi naložit podle svého. Jak ses mohl odhodlat k tomuto činu? Nelhal jsi lidem, ale Bohu!“ ⁵Když to Ananiáš uslyšel, skácel se a byl mrtev; a na všechny, kteří to slyšeli, padla velká bázeň. ⁶Mladší z bratří ho přikryli, vynesli a pohřbili. ⁷Asi po třech hodinách vstoupila jeho žena, netušíc, co se stalo. ⁸Petr se na ni obrátil: „Pověz mi, prodali jste to pole opravdu jen za tolik peněz?“ Ona řekla: „Ano, jen za tolik.“ ⁹Petr jí řekl: „Proč jste se smluvili a tak pokoušeli Ducha Páně? Hle, za dveřmi je slyšet kroky těch, kteří pochovali tvého muže; ti odnesou i tebe.“ ¹⁰A hned se skácela u jeho nohou a zemřela. Když ti mládenci vstoupili dovnitř, našli ji mrtvou. Vynesli ji a pohřbili k jejímu muži. ¹¹A velká bázeň padla na celou církev i na všechny, kteří o tom slyšeli.“

ST 16. srpna – DUCH SVATÝ V ŽIVOTĚ VĚŘÍCÍHO

Ef 4:30 „A nezarmucujte svatého Ducha Božího, jehož pečeť nesete pro den vykoupení.“

Ef 4:25-32 „²⁵Proto zanechte lži a „mluvte pravdu každý se svým bližním“, vždyť jste údy téhož těla. ²⁶„Hněváte-li se, nehřešte.“ Nenechte nad svým hněvem zapadnout slunce ²⁷a nedopřejte místa d'áblu. ²⁸Kdo kradl, at' už nekrade, ale at' raději přiloží ruce k pořádné práci, aby se měl o co rozdělit s potřebnými. ²⁹Z vašich úst at' nevyjde ani jedno špatné slovo, ale vždy jen dobré, které by pomohlo, kde je třeba, a tak posluchačům přineslo milost. ³⁰A nezarmucujte svatého Ducha Božího, jehož pečeť nesete pro den vykoupení. ³¹At' je vám vzdána všechna tvrdost, zloba, hněv, křik, utrhaní a s tím i každá špatnost; ³²buďte k sobě navzájem laskaví, milosrdní, odpouštějte si navzájem, jako i Bůh v Kristu odpustil vám.“

Iz 63:10 „Oni se však vzpírali a trápili jeho svatého ducha, proto se jim změnil v nepřítele, sám bojoval s nimi.“

Ef 1:13.14 „¹³V něm byla i vám, když jste uslyšeli slovo pravdy, evangelium o svém spasení, a uvěřili mu, vtisknuta pečeť zaslíbeného Ducha svatého ¹⁴jako závdavek našeho dědictví na vykoupení těch, které si Bůh vydobyl k chvále své slávy!“

Ř 8:16.26.27 „¹⁶Tak Boží Duch dosvědčuje našemu duchu, že jsme Boží děti.

²⁶Tak také Duch přichází na pomoc naší slabosti. Vždyť ani nevíme, jak a za co se modlit, ale sám Duch se za nás přimlouvá nevyslovitelným lkáním. ²⁷Ten, který zkoumá srdce, ví, co je úmyslem Ducha; neboť Duch se přimlouvá za svaté podle Boží vůle.“

1K 2:10.13 „¹⁰Nám však to Bůh zjevil skrze Ducha; Duch totiž zkoumá všechno, i hlubiny Boží. ¹³abychom poznali, co nám Bůh daroval. O tom i mluvíme ne tak, jak nás naučila lidská moudrost, ale jak nás naučil Duch, a duchovní věci vykládáme slovy Ducha.“

1K 12:11 „To všechno působí jeden a týž Duch, který uděluje každému zvláštní dar, jak sám chce.“



Ga 5:17.18 „¹⁷Touhy lidské přirozenosti směřují proti Duchu Božímu, a Boží Duch proti nim. Jde tu o naprostý protiklad, takže děláte to, co dělat nechcete.“¹⁸Dáte-li se však vést Božím Duchem, nejste už pod zákonem.“

ČT 17. srpna – LASKAVOST MÍSTO HNĚVU

Ef 4:31.32 „³¹At' je vám vzdálena všechna tvrdost, zloba, hněv, křik, utrhaní a s tím i každá špatnost;³² bud'te k sobě navzájem laskaví, milosrdní, odpouštějte si navzájem, jako i Bůh v Kristu odpustil vám.“

Ef 4:17-30 „¹⁷To vám říkám a potvrzuji jménem Páně: nežijte tak, jako žijí pohané podle svých mamých představ.“¹⁸Mají zatvrdlelou mysl a odcizili se Božímu životu pro svou nevědomost a zatvrdelé srdce.“¹⁹Otupeři, propadli bezuzdnosti a s chtivostí dělají hanebné věci.“²⁰Vy jste se však u Krista takovým věcem neučili –²¹pokud jste ovšem o něm slyšeli a byli v něm vyučeni podle pravdy, která je v Ježíši.“²²Odložte dřívější způsob života, staré lidství, které hyne klamnými vášněmi,²³ obnovte se duchovním smýšlením,²⁴ oblečte nové lidství, stvořené k Božímu obrazu ve spravedlnosti a svatosti pravdy.“²⁵Proto zanechte lži a „mluvte pravdu každý se svým bližním“, vždyť jste údy téhož těla.“²⁶„Hněváte-li se, nehřeš'te.“ Nenechte nad svým hněvem zapadnout slunce²⁷ a nedopřejte místa ďáblu.“²⁸Kdo kradl, at' už nekrade, ale at' raději přiloží ruce k pořádné práci, aby se měl o co rozdělit s potřebnými.“²⁹Z vašich úst at' nevyjde ani jedno špatné slovo, ale vždy jen dobré, které by pomohlo, kde je třeba, a tak posluchačům přineslo milost.“³⁰A nezarmucujte svatého Ducha Božího, jehož pečeť nesete pro den vykoupení.“

Ef 4:31 ČSP „Všechna hořkost, zuřivost, hněv, křik a rouhání at' jsou od vás odňaty zároveň se vši špatností.“

Ef 4:1-16 „¹Proto vás já, vězeň kvůli Pánu, prosím, abyste tomu povolání, kterého se vám dostalo,² dělali čest svým životem, vždy skromní, tiší a trpěliví. Snášejte se navzájem v lásce³ a usilovně hleďte zachovat jednotu Ducha, spojení svazkem pokoje.“⁴Jedno tělo a jeden Duch, k jedné naději jste byli povoláni;⁵ jeden je Pán, jedna víra, jeden křest,⁶ jeden Bůh a Otec všech, který je nade všemi, skrze všechny působí a je ve všech.“⁷Každému z nás byla dána milost podle míry Kristova obdarování.“⁸Proto je řečeno: „Vystoupil vzhůru, zajal nepřátele, dal dary lidem.“⁹Co jiného znamená „vystoupil“, než že předtím sestoupil dolů na zem?“¹⁰Ten, který sestoupil, je tedy tentýž, který také vystoupil nade všechna nebesa, aby naplnil všechno, co jest.“¹¹A toto jsou jeho dary: jedny povolal za apoštoly, jiné za proroky, jiné za zvěstovatele evangelia, jiné za pastýře a učitele,¹² aby své vyvolené dokonale připravil k dílu služby – k budování Kristova těla,¹³ až bychom všichni dosáhli jednoty víry a poznání Syna Božího, a tak dorostli zralého lidství, měřeno mírou Kristovy plnosti.“¹⁴Pak už nebudeme nedospělí, nebudeme zmltáni a unášení závanem kdejakého učení – lidskou falší, chytráctvím a lstivým sváděním k bludu.“¹⁵Bud'me pravdiví v lásce, at' ve všem dorůstáme v Krista. On je hlava,¹⁶ z něho roste celé tělo, pevně spojené klouby navzájem se podpírajícími, a buduje se v lásce podle toho, jak je každé části dáno.“

Ko 3:13 „Snášejte se navzájem a odpouštějte si, má-li kdo něco proti druhému. Jako Pán odpustil vám, odpouštějte i vy.“

Mt 6:12.14.15 „¹²A odpusť nám naše viny, jako i my jsme odpustili těm, kdo se provinili proti nám.

¹⁴Neboť jestliže odpustíte lidem jejich přestoupení, i vám odpustí váš nebeský Otec; ¹⁵jestliže však neodpustíte lidem, ani váš Otec vám neodpustí vaše přestoupení.“



PÁ 18. srpna – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

„At' jsou vaše rozhovory takové, že nebudete potřebovat pokání. Nezarmucujte svatého Ducha Božího, jehož pečeť nesete pro den vykoupení... Máš-li v srdci lásku, budeš se snažit povzbudit a upevnit svého bratra v nejsvětější víře. Padne-li slovo, které škodí pověsti tvého přítele nebo bratra, nepodporuj takovou zlou řeč. Je to dílo nepřítelé. Laskavě připomeň řečníkovi, že Boží slovo zakazuje takový druh rozhovoru.“ (RH, 5. června 1888)

Jak by se změnil váš sbor, kdyby každý z vás dal a praktikoval slib, sestávající z těchto prohlášení:

- Přeji si, aby byl můj vliv v rámci rodiny Církve adventistů sedmého dne i mimo ni pozitivní, povznášející, budující víru a posilující morálku (Ef 4,29).
- Uvědomuji si Kristovy výzvy k jednotě a lásce, a proto vynaložím více energie na povzbuzování těch, kteří dělají a říkají věci, o kterých si myslím, že jsou dobré, a méně času budu věnovat poukazování na chyby těch, o kterých si myslím, že se mýlí (J 13,34.35; 17,20–23; Ef 4,1–6; 1Te 5,9–11).
- Přestože s někým nesouhlasím, dám jasně najevo, že si svého spoluvěřícího vážím. Budu vycházet z toho, že je čestný a oddaný Kristu. Svůj odlišný názor řeknu vládně a laskavě, ne prudce a hlasitě (Ef 4,31.32).
- Budu žít radostně a budu hledat každou příležitost k budování a utvrzování víry svých bratří a sester, vždyť společně očekáváme návrat Krista (Ef 4,29.30; Ga 6,2; Žd 10,24.25).



Otázky k rozhovoru

- Prostudujte si jedenáct míst v listu Efezským, kde Pavel popisuje společenství Otce, Syna a Ducha svatého a jejich úzkou spolupráci na spasení lidstva. Jak tento důraz ovlivňuje naše chápání Boha? (Ef 1,3–14; 1,15–23; 2,11–18; 2,19–22; 3,1–13; 3,14–19; 4,4–6; 4,17–24; 4,25–32; 5,15–20; 6,10–20)
- Jak uplatňujeme Pavlovy rady o křesťanské řeči (Ef 4,25–32) ve věku elektronické komunikace a na sociálních sítích, které se často zneužívají pro kyberšikanu a anonymní napadání?



20:17

